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        Информационное письмо
В рамках реализации регионального проекта «ЭКО-поколение: экология-культура-образование» министерство природных ресурсов и экологии Иркутской области при участии министерства образования Иркутской области и Иркутского областного отделения Всероссийского общества охраны природы  проводит научно-практическую конференцию «Эколого-правовая культура: основы формирования в интересах устойчивого развития Прибайкалья». 
К участию в конференции приглашаются представители органов исполнительной и законодательной власти, муниципальных образований, представители учреждений культуры, образовательных, научных, культурно-просветительских и общественных экологических организаций, представители СМИ, а также все заинтересованные лица.  
На конференции планируется обсуждение актуальных проблем развития эколого-правового просвещения и образования, как важного аспекта экологического образования в интересах устойчивого развития страны, Прибайкалья. 
Программой конференции предусмотрены пленарные доклады, работа секций и дискуссионных площадок, мастер-классы, представление итогов социологических исследований и итогов конкурса презентаций лучших экологических практик среди профессиональных образовательных организаций и ВУЗов. По итогам конференции будет  издан сборник.
Конференция состоится в Иркутской областной научной библиотеке им. И.И. Молчанова-Сибирского 30 мая 2019 года с 9.00 до 17.00. 
Заявку на участие в конференции необходимо направить на электронную почту irklib@mail.ru  c обязательной пометкой «Конференция 30 мая» в срок до 28 мая 2019 года по форме:
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Координатор конференции – Иркутское областное  отделение Общероссийской общественной организации   «Всероссийское общество охраны природы», председатель Шлёнова Вера Михайловна, e-mail:
vera.priroda@ mail.ru 

