	В городе Иркутске состоялась научно-практическая конференция  «Эколого-правовая культура: основы формирования в интересах устойчивого развития Прибайкалья» 
	Конференция организована по инициативе министерства природных ресурсов и экологии Иркутской области с участием  министерства образования Иркутской области, Иркутского отделения Всероссийского общества охраны природы», ФГБУ «Заповедное Прибайкалье» и областной юношеской библиотеки им. И.П. Уткина.
	Партнерами Конференции выступили  Сетевая кафедра ЮНЕСКО МГУ им. М.В. Ломоносова при ФГБНУ «Институт стратегии развития образования РАО»,  Иркутский юридический институт (филиал) Университета прокуратуры РФ, Восточно-Сибирский институт Министерства внутренних дел Российской Федерации,  Иркутский гидрометеорологический техникум и Региональный институт кадровой политики и непрерывного профессионального образования. 
	Конференция организована в целях содействия достижению целей устойчивого развития, решения задач региональной экологической политики и программы «ЭКО-поколение» путем актуализации проблем формирования эколого-правовой культуры населения Иркутской области и путей их решения 
Всего в  работе Конференции приняли участие 258 человек: представители Правительства,   Законодательного собрания, Общественной палаты Иркутской области, государственных природоохранных и надзорных органов, в том числе федерального уровня, научных, образовательных, культурно-просветительских, общественных организаций, студенческих волонтерских  движений и СМИ   
	Участников Конференции приветствовали министр природных ресурсов и экологии Иркутской области А.В. Крючков, заместитель председателя Законодательного собрания Иркутской области. К.Р. Алдаров, заместитель прокурора Байкальской межрегиональной природоохранной прокуратуры А.М. Калинин, начальник управления по работе с образовательными организациями высшего образования и информационных технологий министерства образования Иркутской области В.В. Тетерин. 
	В адрес Конференции поступили приветствия от Председателя Комитета Государственной Думы по природным ресурсам, собственности и земельным отношениям Н.П. Николаева, от Президента Неправительственного экологического Фонда им. В.И. Вернадского,  председателя Центрального совета Всероссийского общества охраны природы В.А. Грачева и   Генерального директора Международной ассоциации озерных регионов А.Н. Тимченко. 
	На пленарном заседании были заслушаны доклады, с которыми выступили  ведущие эксперты: Е.Н. Дзятковская, руководитель сетевой кафедры ЮНЕСКО факультета глобальных процессов МГУ им. Ломоносова при ФГБНУ «Институт стратегии развития образования РАО», академик Российской экологической академии, д.б.н., профессор (Экологическое морально-правовое воспитание как средство формирования социально ответственной личности); Л. М. Корытный, главный научный сотрудник ФГБУН «Институт географии им. Б.В.Сочавы» СО РАН, заслуженный эколог Российской Федерации, д.г.н., профессор (Гуманитарная составляющая экологических проблем Байкальского региона); Д.В.  Шорников, директор НИИ ПрОБа ИГУ, заведующий кафедрой международного права и сравнительного правоведения Юридического института ИГУ, к.ю.н., доцент (Развитие эколого-правовой культуры как значимой составляющей общей культуры человека). 

	На секциях и  дискуссионных площадках ученые, педагоги, журналисты, депутаты, представители природоохранных и надзорных органов, студенты открыто обсуждали многочисленные   проблемы и задачи эколого-правового воспитания всего населения Прибайкалья и страны в целом. Всего на Конференции было заслушано около 60 докладов и выступлений.  
Организованные мастер-классы на темы  «Реальная экология: эколого-правовое просвещение в игровой форме» (Институт МВД),  «Личная ответственность: мы есть то, что мы едим» (Иркутский гидрометеорологический техникум), «Использование интерактивных форм в формировании эколого-правовой культуры» (Областная юношеская библиотека им. И.П. Уткина) собрали многочисленный состав  педагогов, студентов, сотрудников  музеев и библиотек. 	Содержание программы Конференции дополняли  семь стендовых докладов,  представленных   Иркутским областным отделением  Всероссийского общества охраны природы, ФГБУ «Заповедное Прибайкалье», Иркутским юридическим институтом Университета прокуратуры РФ, Восточно-Сибирским институтом МВД России,  Благотворительным фондом «Подари Планете Жизнь»,  Иркутским гидрометеорологическим техникумом и Иркутской областной юношеской библиотекой им. И.П. Уткина.
	Организаторы Конференции заключительный круглый стол  посвятили   итогам социологического исследования современного уровня эколого-правовой культуры, проведенного по инициативе Я.Б. Дицевич, доцента кафедры прокурорского надзора Иркутского юридического института (филиала) Университета прокуратуры РФ, к.ю.н. 
С большим волнением участники Конференции ожидали подведение итогов  конкурса эколого-образовательных и просветительских программ, методических разработок и сценариев, представленных в виде презентаций  лучших экологических практик. По оценке жюри победителями признаны следующие конкурсные работы: 
1. Проект «Университетская роща», представленный  студентами факультета международного права и сравнительного правоведения юридического института ИГУ под руководством Д.Ю. Шорникова, к.ю.н.;
2. Просветительский проект  «Размещение золошлаковой смеси от ТЭЦ-5 на ППиБО Иркутском алюминиевом заводе», авторы коллектив студентов и  магистрантов Иркутского национального исследовательского технического университета; 
3. Проект «Эколого-просветительский эко-парк  для ЭКО-поколения», авторы студенты Иркутского гидрометеорологического техникума  под руководством А.А.  Филипенко.

	Предложения участников Конференции нашли отражение в принятой резолюции.

	Завершая работу Конференции, эксперт федерального уровня   Е.Н. Дзятковская, руководитель сетевой кафедры ЮНЕСКО факультета глобальных процессов МГУ им. Ломоносова Института стратегии развития образования РАО, академик Российской экологической академии, д.б.н., подчеркнула огромную важность инициативы Иркутской области, одной из первых в России приступившей к решению социально значимой проблемы воспитания эколого-правовой культуры населения. «Это чрезвычайно актуальная  и основополагающая  тема  для дальнейшего продвижения региональной идеи «ЭКО-поколение: экология – культура – образование», достижения целей   устойчивого развития Прибайкалья», - сказала Е.Н. Дзятковская. 
	 
	 
	
	
   
