XXI отчетно-выборная конференция Иркутского областного
 отделения Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество охраны природы»
Информация основных событий 
	2011 год 
	XX отчетно-выборной конференцией председателем президиума областного совета Иркутского отделения ВООП избрана Шлёнова Вера Михайловна, заслуженный эколог РФ.
Организована эколого-патриотическая акция «Кедр» – позывной Юрия Гагарина» в честь 50-летия первого полета человека в космос, вблизи набережной р. Ангары высажено 50 саженцев сосны.

Совместно с Некоммерческим партнерством «Защитим Байкал вместе» реализован проект по обследованию 14 памятников природы. Издан иллюстрированный буклет «Памятники природы, расположенные на побережье и островах озера Байкал». 
Совместно с управлением по молодежной политике КСПиК администрации г. Иркутска организованы I «Студенческая экологическая неделя» и I экологический автопробег.

Участие в  работе молодежного форума «Байкал-2020»: развитие волонтерского движения, презентация  «ВООП – региональное измерение».



	2012 год 
	Разработано научное обоснование к созданию особо охраняемой территории «Сад А.К. Томсона».

Состоялась I Международная олимпиада школьников  по байкаловедению «Байкал в наследие» с участием команд Иркутской области, Забайкальского края, Республики Бурятии и Монголии. 
Совместно с общественной организацией г. Иркутска «Детский 

экологический союз»  на оз. Байкал организован эколого-туристский оздоровительный   лагерь «Ольхон», в котором отдохнули 200 школьников.
Проект «Чистые воды Прибайкалья» - общественное водоохранное движение» признан в числе победителей социально значимых проектов Губернского собрания общественности Иркутской области.
Состоялся I водный форум участников движения «Чистые воды Прибайкалья» и творческий конкурс «Река моего детства».
Участие в Общероссийских акциях «Сделаем!» и «Чистый берег»

	2013 год
	При областном совете общества охраны природы создан Молодежный экологический центр им. В.П. Брянского, Почетного члена ВООП.

Организована II «Студенческая экологическая неделя» - совместный проект с управлением по молодежной политике КСПиК администрации г. Иркутска.
Участие в Общероссийском движении «Посади дерево Победы!»: в ходе эколого-патриотической акции на территории Клинического госпиталя ветеранов войн создан зеленый оазис из 80 саженцев сосны. 
Продолжен социально значимый проект «Чистые воды Прибайкалья» с участием 85 коллективов из 23 территорий области. Под охраной общественности находится свыше 230 участков больших и малых водоемов.
По инициативе экологического отряда школы № 29 в г. Братске освящен родник «Чепчеп». 
Состоялся  II водный форум участников движения «Чистые воды Прибайкалья». Совместно с редакцией газеты «Исток» организован творческий конкурс «Расскажи о своей малой Родине».
Совместно с НП «Защитим Байкал вместе» обследовано состояние 8 памятников природы Байкальского побережья и издан набор открыток «Памятники природы Иркутской области».
Проект «ВООП – площадка экологического социо-культурного партнерства» признан в числе победителей социально значимых проектов Губернского собрания общественности Иркутской области.

	2014 год 
	Организован ледовый переход через оз. Байкал «Встреча с Байкалом» с участием 250 человек; издан дневник похода, с помощью летательного аппарата АЕRО-САМ снят 10-минутный с видеофильм.
5 июня в России, республиках Казахстан и Беларусь объявлен днем проведения Международного экологического субботника: совместно с ФГУ ВостСибрегионводхоз, педагогическим коллективом станции юннатов Иркутского района  состоялся экологический субботник на побережье оз. Байкала в с. Большое Голоустное. 
Продолжен совместный проект с Некоммерческим партнерством  «Защитим Байкал вместе»: организованы экспедиции по обследованию памятников природы Ольхонского, Слюдянского, Шелеховского и Иркутского районов.
Участие общественного актива ВООП во Всероссийском дне посадки леса: на территории Иркутского лесничества, ранее пострадавшей от лесного пожара, высажено 16 тысяч сеянцев сосны.
Состоялась III «Студенческая эко-неделя»: организована интеллектуальная игра «Эколоджик», конкурс проектов «Есть идея!», акция «Собираем макулатуру – сохраняем лес», экскурсии на предприятия по переработке ТБО, лекция «Экологические чистые продукты питания», творческие встречи в областной юношеской библиотеке им.И.П.Уткина, участие в общегородском экологическом субботнике. 
Под руководством к.б.н., Почетного члена ВООП И.Г. Ляховой организована научно-студенческая экспедиция в Тайшетский район с целью обследования состояния памятника природы регионального значение «Водяной орех на озере Солонецком». 
Состоялся III водный форум участников движения «Чистые воды Прибайкалья» и творческий конкурс «Река моего детства».
Для детей младшего школьного возраста издана книжка «Мои экологические привычки», автор Е.Н. Дзятковская, д.б.н.  
 Совместно с областной юношеской библиотекой им. И.П. Уткина издан биобиблиографический сборник «Окрыленный Байкалом», посвященный В.П. Брянскому, Почетному члену ВООП.

	2015 год
	Организован II ледовый переход «Встреча с Байкалом» с участием 280 человек, издан дневник  путешественники, с помощью беспилотного аппарата снят событийный видеоролик.

При поддержке конкурсной программы Губернского собрания общественности выполнен проект «Хранители священных мест», посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.
В областном госпитале ветеранов организована эколого-патриотичес-кая акция «Посади дерево Победы!», участниками торжества на территории госпиталя высажено 70 берез.

Организована экспедиция по обследованию современного состояния озера Сухого вблизи с. Большое Голоустное, издан информационный буклет «Экологическая тропа озеро Байкал – озеро Сухое».

Организованы две «студенческие эко-недели»:встречи с руководством минприроды Иркутской области и Западно-Байкальской природоохранной прокуратуры, участие в лесовосстановлении и экологических субботниках, разработка и защита проектов, конкурс видеороликов.
Совместно с местным муниципальным образованием в с. Большое Голоустное Иркутского района организовано массовое празднование Дня Байкала. 

В рамках проекта администрации города Иркутска «Плишкинские родники» обустроена территория и освящен родник «Целебный». 
Состоялся IY водный форум участников движения «Чистые воды Прибайкалья» и творческий конкурс «Река моего детства».

Изданы буклеты «Священные места спешите сохранить», «Соляное озеро» и иллюстрированный настольный календарь. 


	2016 год 

январь-июнь
	При поддержке ООО «Иркутская нефтяная компания» организованы: - III ледовый переход через «Встреча с Байкалом» с участием 300 человек, издан дневник  мероприятия с  использованием беспилотного аппарата снят  видеоролик;

- I экологический фестиваль «Зеркало Прибайкалья» и ярмарка народного творчества
     Общественный проект «Чистые воды Прибайкалья» вошел в число лучших социальных проектов России. 

   Участие во Всероссийском дне посадки леса: сборной командой волонтеров общества охраны природы высажено более 18 тысяч сеянцев сосны  на территории Гороховского лесничества Иркутского района.
   Федеральное агентство лесного хозяйства наградило Иркутское областное отделение общество охраны природы за активное участие в сохранении и восстановлении лесов Байкала. 

    Состоялись массовые экологические субботники в саду А.К. Томсона и на территории ФГБУ «Заповедное Прибайкалье», вблизи пос. Листвянка.

 


