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Завершается 5-летний срок полномочий руководящего состава областного отделения  Всероссийского общества охраны природы. 


Участникам конференции предстоит дать объективную оценку итогов работы выборных органов областной организации, избрать новый руководящий состав совета и  принять перспективные решения. 


Прежде всего, хочется выразить благодарность всему общественному активу за гражданскую позицию и   бескорыстный труд,  благодаря чего наша организация по-прежнему остается одной из наиболее действенных в Сибирском Федеральном округе. 


На предыдущей отчетно-выборной конференции областного общества охраны природы, состоявшейся в августе 2011 года,  был избран состав совета в количестве  34 человек и президиум - 14 человек. 


За отчетный период состоялось 5 пленумов, 29 заседаний президиума, на которых рассмотрено свыше 130 вопросов. Два года назад торжественно и празднично областная организация ВООП  отметила свой 60-летний юбилей.  


Постоянно и на конструктивной основе  общество охраны природы взаимодействует с органами власти, государственными природоохранными организациями, научными,  образовательными и культурно-просветительскими учреждениями, различными неправительственными организациями и средствами массовой информации.

Представители нашей организации входят в состав Центрального совета Общества, Общественных палат Иркутской области и города Иркутска, общественного совета при Западно-Байкальской межрайонной прокуратуре, общественного совета при Министерстве природных ресурсов и экологии Иркутской области. 
С начала основания общества охраны природы его основной задачей является природоохранное просвещение. 

В отчетный период в пределах имеющихся возможностей областное отделение Общества постоянно выполняло различные просветительские мероприятия, способствуя патриотическому и экологическому воспитанию,   формированию экологической культуры среди жителей Прибайкалья. 

Эколого-просветительская работа осуществляется совместно с Министерством образования, Дворцом  творчества города Иркутска, всеми станциям юных натуралистов, Байкальским музеем Иркутского научного центра , библиотекой им. И.П. Уткина,  студенческим культурно-досуговым центром «Художественный» БГУ,  редакциям газет «Восточно-Сибирская правда» и «Исток». 
Нашими общими усилиями сохраняется и совершенствуется традиция  проведения конкурсов творческих работ, культурно-экологических акций «Сохраним леса Прибайкалья», «Покормите птиц», праздник «Синичкин день» и других мероприятий. 

Однако в нашей организации столь почтенного возраста не только бережно сохраняются добрые традиции, но и ведется постоянный поиск новых форм работы, способствующих привлекательности общественного экологического движения в байкальском регионе. 

Характеризуя отчетное пятилетие, перечень целого ряда мероприятий и проектов, можно начинать со слов «первый» или  «впервые»: так,
· в 2011 году совместно с управлением по молодежной политике администрации города Иркутска была организована I «Студенческая экологическая неделя» и за прошедшие 5 лет в этом проекте приняли участие около тысячи студентов;

· Впервые в 2011 году представители общества охраны природы приняли участие в программе  международного молодежного лагеря «Байкал – 2020», мы придаем большое значение 
этому проекту и уже заявили о готовности участия в образовательной программе лагеря, который состоится в Ольхонском районе в августе нынешнего года

· В 2012 году первая олимпиада школьников по байкаловедению «Байкал в наследие» обрела статус Международной;
· В 2013 году при областном совете общества охраны природы создан Молодежный экологический центр им. Валентина Петровича Брянского, Почетного члена ВООП.
· I ледовый переход «Встреча с Байкалом» мы организовали в 2014 году и желающих отправиться на эти незабываемые встречи 
с каждым годом становится все больше;

· Впервые в отчетный период Общество вошло в состав партнеров проведения I экологического автопробега, эколого-туристского оздоровительного лагеря «Ольхон» ДДТ, научно-практической конференции «Дом, в котором мы живем», основным организатором которого является Иркутский гидрометеорологический техникум. 
Это далеко не полная иллюстрация новых идей,  проектов и   возрастающей активности экологического движения в молодежной среде. И в этом большая заслуга принадлежит   членам областного совета Общества Александру Вячеславовичу Шапочкину, Лилии Борисовне Быстровой, Наталии  Сергеевны Ступиной, Галине Евграфовне Мирошниченко, Марине Евгеньевне Вахрушевой, координатору молодежного центра Ксении Святненко и всем, чья деятельность связана с образованием и просветительством.   
Реальная поддержка  конкурсов Губернского собрания общественности, и прежде всего, благотворительность Иркутской нефтяной компании позволили  выполнить целый ряд общественных проектов    и мероприятий, внести определенную стабильность в работу организации.
Пожалуй, самым результативным примером является общественный водоохранный проект «Чистые воды Прибайкалья», начавшийся в 1999 году в Слюдянском районе с названием «Светлая речка».   В 2012 году проект был отмечен дипломом Губернатора Иркутской области и символическая 32-х метровая «речная  лента», иллюстрирующая масштабы областного движения,  в День Байкала дважды прошла массовым шествием по улицам города. Приятно отметить и то, что по итогам прошедшего года общественный водоохранный проект «Чистые воды Прибайкалья»  вошел в число лучших социальных проектов России.   И в это высокая оценка -  есть результат взаимодействия заинтересованных сторон, тех, кто финансирует и руководит проектом, обеспечивает научно-методическое сопровождение, организует по всей области речные праздники и экологические субботники.  
Под охраной участников движения находится   272 водных объекта, в том числе: 12 участков побережья оз. Байкал, 79 участков больших и малых рек, 29 участков озер и водохранилищ, 7 прудов, 145 ручьев, родников и ключей.

На ежегодных форумах участников водоохранного движения подводятся итоги научной, практической, а также творческой деятельности в рамках конкурса «Река моего детства», организованного совместно с отделением Географического общества и редакцией газеты «Исток».
Считаю, что сегодня самый подходящий момент, чтобы поблагодарить за поддержку водоохранного проекта генерального директора Иркутской нефтяной компании Марину Владимировну Седых, членов областного совета Общества - заместителя директора Института географии и руководителя проекта Леонида Маркусовича Корытного, руководителей федеральных ведомств:  Росприроднадзора -  Оксану Петровну Курек,  Востсибрегионводхоза - Ивана Ивановича Иляшевича, руководителя территориального отдела водных ресурсов Михаила Густафовича Людвига, и, конечно, руководителей и педагогов образовательных учреждений. К сожалению, не предоставляется назвать адреса и имена руководителей всех 100 коллективов-участников водоохранного движения. 
Новому составу областного совета Общества предстоит еще выше держать планку социально значимого проекта «Чистые воды  Прибайкалья», имеющего долгосрочную перспективу. 
В 2014 году за счет средств конкурса Губернского собрания общественности выполнен  проект «ВООП – площадка экологического социо-культурного партнерства». В итоговой информации была представлена обширная сеть партнерского взаимодействия, даже простой перечень займет слишком много времени, но невозможно не выделить особо   агентство лесного хозяйства области, кстати, совсем недавно преобразованное в министерство лесного комплекса. 

Заметным событием  2011 года явилась общественная акция «Кедр» - позывной Юрия Гагарина», посвященная 50-летию первого полета человека в космос. При поддержке агентства лесного хозяйства уже подрастают  молодые кедры на набережной Ангары, в  школьных дворах и скверах Иркутской   области. Со стороны агентства мы получаем самую активную поддержку при проведении просветительской акции «Сохраним леса Прибайкалья».
  Несомненной заслугой агентства является процесс возрождения школьных лесничеств, сейчас действует 52 школьных лесничества, и у всех нас  есть основания гордиться тем, что на Российских слетах юные лесоводы Иркутской области традиционно завоевывают призовые места. 
Хочется поблагодарить за многолетнее сотрудничество весь коллектив лесного ведомства, но прежде всего, Валентину Яковлевну Щепетневу, начальника отдела воспроизводства лесов, энергичного и творческого человека, которая, несмотря на свою занятость, находит возможность участвовать в общественных делах. 

В 2011  году впервые состоялся Всероссийский день посадки леса, такое важное мероприятие не могло остаться без общественного внимания.

Как правило, ежегодно сборные команды общества охраны природы являются самыми многочисленными участниками дня посадки леса и объединяют   студентов вузов и техникумов, Молодежного экологического центра им. В.П. Брянского,  педагогов Иркутской районной станции юннатов, сотрудников областной юношеской библиотеки им. Уткина, социально активных жителей Иркутска.  Только в мае м-це этого года на выделенной обществу охраны природы деляне высажено более 18 000 сеянцев сосны – это наш общий вклад в восстановление лесов. И полученная от Федерального агентства лесного хозяйства памятная награда с надписью «За активное участие в сохранении и восстановлении лесов Байкала» также является признанием наших совместных действий по охране леса. 

Конечно, приятно получать награды, но не покидает тревога и начинает теряться вера в то, что мы по-прежнему являемся  самой лесной областью России. 

Прошлогодняя ситуация, когда пожарами было  уничтожено около 380 тысяч гектаров леса, вызвала небывалый общественный резонанс и не только в нашей стране. Казалось бы, случившаяся лесная трагедия всех нас  встряхнула, напомнила об ответственности,  совести, сохранении не только леса, но и собственного здоровья.   Однако все повторяется: 10 дней назад в области вновь введен режим чрезвычайной ситуации, и  по данным вчерашнего дня на территории зарегистрировано 680 лесных пожаров, и к прошлогодним гарям добавилось почти 87 тысяч  гектаров. 

Мы не вправе быть простыми наблюдателями и безучастно разводить руками, значит те формы просветительства, которые мы применяем, бессистемны и малоэффективны, значит, необходимо разработать и, безусловно, осуществить совместный проект, направленный на усиление роли общественности в просветительской и практической работе по охране и восстановлению лесов Прибайкалья.  

В областном совете Общества по-прежнему не утрачивается внимание к  состоянию памятников природы. Два года совместно с   некоммерческим партнерством «Защитим Байкал вместе» проводилась инвентаризация  памятников природы, расположенных на островах Малого моря и побережье Байкала, изданы информационный буклет и набор открыток. 

В последние два года у нас появилась возможность организации научных экспедиций. В 2014 году под руководством Ираиды Григорьевны Ляховой студенческая экспедиция работала в Тайшетском районе на оз. Солонецком, а в прошлом году она возглавила нашу экспедицию по обследованию Сухого озера и проектированию  экологической тропы. По согласованию с Заповедным Прибайкальем работы на экологической тропе будут продолжены, в т.ч. с участием волонтеров.


Мы пытаемся в меру своих возможностей содействовать  Управлению экологии администрации города Иркутска в выполнении проекта «Зеленые острова Иркутска», и продолжаем спасать от окончательной деградации территорию сада Томсона, а также участвовать совместно с Дворцом творчества и школьными коллективами в обустройстве Плишкинских родников. 


Почти 30 лет вынашивается идея создания особо охраняемой территории на Ново-Ленинском водно-болотном комплексе. Нынешней весной мы вновь вернулись к этой проблеме. Проведенные  ранней весной обследования подтверждают, что эта территория по-прежнему представляет экологическую, научную, культурно-просветительскую ценность и нуждается в особой охране. Все наши предложения представлены в администрацию и Думу города Иркутска, надеемся, что в честь 100-летия заповедного дела  в нашем городе будет, наконец, создана особо охраняемая природная территория «Птичья гавань». 

Вся работа по выявлению, разработке научных обоснований и паспортизации ПП на протяжении целого ряда лет выполнялась учеными и просто энтузиастами Общества, без каких-либо денежных вознаграждений.
Непонятно, по каким причинам представители Общества  не вошли в состав межведомственной комиссии Министерства природных ресурсов и экологии ИО по вопросам   ООПТ, ведь придание 73-м объектам официального статуса государственных  памятников  природы – это исключительная заслуга актива общества охраны природы.    


 Наши проекты и мероприятия все больше обретают эколого-патриотическую направленность – «Посади дерево Победы!», «Священные места спешите сохранить», посвященные 70-летию Победы, фотоконкурс «Область моего сердца», формирование отрядов Байкальского патруля, I   

экологический фестиваль «Зеркало Прибайкалья», организованный  при  финансовой поддержке Иркутской нефтяной компании, мы посвятили 355-летию города Иркутска. 
Областное отделение Общества не остается в стороне при проведении международных и общероссийских мероприятий – Дни защиты от экологической опасности, акций «Чистый берег», «Сделаем вместе», Международного кинофестиваля «Человек и природа», Международного форума «В кругу семьи» и научно-практических конференциях самой различной тематики. 
В отчетный период нам удалось больше выпускать сборников,  буклетов, различных памяток и календарей. Мы стали выпускать событийные видеофильмы и видеоролики, имеем свой сайт и зарегистрированы в соцсетях, регулярно размещаем свою информацию на сайтах Центрального совета и постоянных партнеров, о нашей организации можно найти положительные отзывы на сайтах Минприроды России и в центральной прессе.  
 Из вышесказанного следует, что в современных   социально-экономических условиях областное отделение Общества старается не утрачивать своего назначения, сохранять добрые традиции, поддерживать новые общественные инициативы и следовать требованиям Устава. 
К сожалению, в рамках отчетного доклада нет возможности обсуждать такие проблемные темы, как спирогира, следы БЦБК и неорганизованного туризма,  продолжать обсуждение проблем очистных сооружений и т.д. Эти темы прозвучат от участников конференции. 
Отчетный период был крайне сложным, но вместе мы сумели преодолеть трудности и стали другими, более устойчивыми и уверенными в себе. Вместе с тем, остается целый ряд  нерешенных задач, в частности,  остается слабым уровень информированности и отсутствие PR-компаний собственных проектов  мероприятий;  замедленный уровень общественного реагирования по фактам нарушений  природоохранного законодательства, когда жители  встревожены фактами выборки гравия на р.Ушаковке,  масштабным сносом леса при реконструкции Байкальского тракта, повсеместной застройки зеленых зон Иркутска, Ангарска и Шелехова и т.д.; нам не удалось приостановить утрату общественных структур на местах, оставшихся без средств существования.
Новый состав областного совета, который сегодня предстоит избрать - это опыт, преемственность и  молодые кадры, обладающие навыками организаторской работы, поиска и воплощения новых идей, планов, проектов. 
Пожелаем новому составу совета областного отделения Всероссийского общества охраны природы творческих успехов и удач!








В.М. Шлёнова, председатель совета Иркутского областного отделения Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество охраны природы»
