Сокращенное изложение информации об итогах работы Иркутского областного совета Общероссийской общественной организации  «Всероссийское общество охраны природы» в 2017 году 
	Прошедший год – Год экологии и особо охраняемых природных территорий в  областном отделении ВООП  был наполнен целым рядом важных мероприятий и событий.
Организационная работа Общества в 2017 году характеризуется расширением сети и укреплением партнерского взаимодействия с образовательными, культурно-просветительскими учреждениями, общественными и молодежными  объединениями.  Представители Общества входят в состав профильных комиссий  Законодательного собрания, министерства природных ресурсов и экологии, Общественных палат Иркутской области и города Иркутска,  Центрального совета Всероссийского общества охраны природы.
	Важным организационным событием   стало возрождение  Нижне-удинского территориального отделения общества охраны природы, а также заключение  соглашений о сотрудничестве с ГУ МЧС по Иркутской области, ФГБУ «Заповедное Прибайкалье» и Центром помощи детям, оставшимся без попечения родителей Правобережного округа г. Иркутска, что послужило рождению новых социально значимых проектов и совместных мероприятий. 
Актив областного совета ВООП принял непосредственное участие в проведении Байкальского детского экологического форума, Байкальского гражданского форума, научно-практической конференции  по проблемам ООПТ, Международного молодежного форума «Байкал», I Байкальского Международного экологического водного форума, Y Всероссийского съезда  по охране окружающей среды и XYII съезда Всероссийского общества охраны природы.
В отчетном году областным советом ВООП реализовано 14 проектов, одним из наиболее привлекательных является ледовый переход «Встреча с Байкалом». В 2017 году это событие  приветствовали Депутат Государственной Думы Н.П. Николаев и эколог с мировым именем Н. Н. Дроздов.  Содержание программы перехода рождают самые положительные эмоции, а массовый флэш моб на льду Байкала с участием 300 человек сразу заполнил Интернет. 
Основным и самым объемным проектом прошедшего года является проект общественного водоохранного движения «Чистые воды Прибайкалья», удостоенный президентского гранта при софинансировании  Иркутской нефтяной компании. 
 Партнерами движения «Чистые воды Прибайкалья» стали 19 организаций, представляющих содружество науки, образования, культуры, государственных природоохранных органов и бизнеса. 
Участниками общественного движения являются 75 экологических объединений численностью более 5500 человек из 35 муниципальных образований различного уровня. Под общественной охраной  находится свыше 270 водных объектов: участков побережья оз. Байкал и других озер, водохранилищ, больших и малых рек, прудов, ручьев и родников. В течение года организовано около 400 культурно-познавательных акций, экологических субботников и трудовых десантов, основанных на вопросах краеведения, сохранении экологических традиций народов Сибири и воспитании чувства патриотизма. 
Состоявшийся 1 декабря 2017 г. YI  форум,  подтвердил большую социальную значимость общественного проекта.  Экологические объединения области берутся за дело государственной важности: спасают речки от загрязнения, занимаются элементарным обустройством родников и мест массового отдыха, возрождают места культовых обрядов,  На реках 6 муниципальных образований, в т.ч. на острове Ольхон и в северном Бодайбо, установлено 9 информационных щитов. За счет средств проекта многие коллективы были обеспечены транспортом, инвентарем, мешками и перчатками.   
Еще более важное место, чем ликвидация стихийных свалок, в водоохранном движении отводится научной и просветительской работе: более 30  коллективов занимаются паспортизацией подшефных водоемов,  организовано свыше 50 экспедиций и походов, совместно с редакцией газеты «Исток» состоялся творческий конкурс «Река моего детства». Конференции и олимпиады, телемост с коллегами из Республики Бурятия, выступления агитбригад, изготовление  самодельных книжек  «Экологическая мода» - это  лишь краткий перечень полезных дел в рамках водоохранного движения.
Публичный отчет  о выполнении проекта «Чистые воды Прибайкалья»  был представлен  на праздновании Дня Байкала в виде иллюстрированного 50-метрового баннера – «речной ленты». Презентация проекта состоялась на I Байкальском Международном экологическом водном форуме. 
Областной совет Общества уделяет особо пристальное внимание   Молодежному экологическому центру им. В.П. Брянского, действующего в составе ВООП.   Молодежная команда активно участвует в городских субботниках, во Всероссийском дне посадки леса,   в трудовых десантах на территории Прибайкальского национального парка, на берегах Иркутского водохранилища и т.д. По самым скромным подсчетам студенты-волонтеры ВООП за год собрали свыше 60 тонн мусора. Вместе со специалистами Востсибрегионводхоза и Заповедного Прибайкалья волонтеры занимались ликвидацией самого крупного «мусорного месторождения» вблизи  пос. Листвянка, в границах национального парка – это полный КАМАЗ  и + 150 мешков мусора для следующего рейса.   
Прочно закрепился проект «Студенческая экологическая неделя», способствующий повышению уровня информированности и экологической культуры молодежи. В программах трёх «эко-недель» приняли участие свыше 200 студентов из 22 вузов, техникумов и колледжей г. Иркутска  Каждый день – это новое и содержательное событие: лекции, тематические программы, это навыки «зеленых аксиом», проекты «Экология в моей будущей профессии», творческие конкурсы, дни спорта  и многое другое. 
На Международном молодежном форуме «Байкал-2017» Молодежный экоцентр им. В.П. Брянского представил на конкурс проект «Капля за каплей» и стал обладателем гранта Росмолодежи, средства которого  будут  использованы на развитие проекта. 
Эколого-просветительская деятельность Общества  основана на многолетнем сотрудничестве   с иркутским  Дворцом детского творчества, станциями юных натуралистов, научными институтами, музеями; много совместных мероприятий с Иркутским гидрометеорологическим техникумом; сложилось тесное взаимодействие Общества и  Заповедного Прибайкалья;  областная юношеская библиотека им. И.П. Уткина предложила новый совместный проект «Игровая экология».  Организационную поддержку эколого-просветительским мероприятиям оказали    коллективы Горзеленхоза, питомника собак К-9, парка -отеля «Бурдугуз» и гостиницы «Лотос». 
Члены областного совета Общества Е.В. Бояркина, Н.С. Ступина, В. Я. Кузеванов, Н.А. Дмитриченко, А.М. Насыров, О.Э. Кравчук, Н.И. Гранина, Л.М. Корытный, М.Г. Людвиг, Л.Н. Петчеева приняли активное участие в проведении Единого экологического урока в рамках Общероссийского проекта «Сделаем вместе».  Всего в этом проекте участвовали 124  образовательных учреждения области. 
	Многолюдно, ярко и содержательно прошла  эколого-просветительская акция «Сохраним леса Прибайкалья!», посвященная Году экологии и 100-летию заповедной системы России. Ее участниками стали более 400 школьников г. Иркутска и Иркутского района, студенты, представители государственных природоохранных органов и  общественных объединений.
	Организаторами  акции  наряду с обществом охраны природы стали министерство  лесного комплекса, Главное управление МЧС. Заповедное Прибайкалье, Центр защиты леса,  Дворец детского творчества и учреждение «Добровольная пожарная охрана», объединенные  общей заботой о сохранении сибирских лесов, необходимости  привлечения внимания населения, в том числе молодежи, к проблеме предотвращения лесных пожаров. Участники массового экологического митинга дружно скандируют: «Сохраним леса Прибайкалья», выстраиваются во флэш моб «Живой лес», призывая иркутян к бережному и ответственному отношению к природе.  
	18 лет отмечается День Байкала, однако впервые за всю историю в праздничных мероприятиях приняли участие свыше двух тысяч студентов, школьников, педагогов, представителей различных молодежных объединений, государственных природоохранных организаций, жителей и гостей областного центра. 
	На 7 площадках состоялись самые разнообразные мероприятия: для школьников массовый праздник «Байкал у нас один», организованный мини-стрством природных ресурсов и Дворцом детского творчества; познавательные программы и выставки организованы   областной юношеской библиотекой им. И.П.Уткина,  ФГБУ «Заповедное Прибайкалье»,   отделом природы областного краеведческого музея, En+ и студией DiaS. 
Даже  осенний дождь не смог испортить праздника: от набережной Ангары с площади стадиона «Труд» прошла многолюдная и красочная  колонна  уличного шествия. Это участники экологических и молодежных  объединений, отряды волонтеров и Мэра города Иркутска, команды движения «Чистые воды Прибайкалья» из  Иркутска, Ангарска, Алзамая, Иркутского, Шелеховского, Усольского,  Тулунского, Нижнеудинского, Куйтунского и Нукутского районов. Вместе они с гордостью пронесли 50-метровый баннер - это «живая река», как иллюстрация общественной водоохраной работы  в Год экологии.
Кульминацией всего праздника стал флеш моб - под проливным дождем, дружно скандируя «У нас всегда хорошая погода!»,  более тысячи человек выстроились в слова «ЭКО-поколение».  Этим девизом Губернатор Иркутской области С. Г. Левченко вместе с волонтерами ВООП открыл I Байкальский Международный экологический водный форум, этот девиз стал началом движения «ЭКО-поколение: Экология-Культура- Образование».  
«ЭКО-поколение: наши экологические привычки»  легли в основу книжки с идеологией «зеленых аксиом»,  ее презентация состоялась на  I Международном водном форуме с участием автора, д.б.н. Е.Н. Дзятковской. Эта книжка тиражом 1000 экз. стала  замечательным подарком педагогическому сообществу, школьникам и экологическим  организациям от  автора  и Иркутской нефтяной компании, за счет благотворительных средств которой она издана.  
Об общественном проекте содействия развитию ООПТ Иркутской области:  с участием общественности реализуется проект «Зеленые острова Иркутска и Плишкинские родники; общество охраны природы является организатором экологических акций на территории сада Томсона; совместно с ФГБУ «Заповедное Прибайкалье», ФГУ Востсибрегионводхоз, админист-
 рациями МО пос. Большое  Голоустное и Листвянка  регулярно проводятся массовые экологические субботники по расчистке берегов  Байкала. Однако не только такими скромными делами планировалось  отметить 100-летие заповедной системы. К сожалению, в очередной раз  не оправдались  надежды экологической общественности на создание ООПТ «Птичья гавань» на Ново-Ленинском водно-болотном комплексе, т.к. потребовалась корректировка схемы размещения ООПТ  Иркутской области. В администрацию г. Иркутска поступило обнадеживающее письмо о том, что корректировка будет выполнена в 2018 году при наличии финансирования. Между тем, обсуждение темы создания «Птичьей гавани» продолжается почти 40 лет! 
1  декабря на форуме «Чистые воды Прибайкалья» в присутствии депутата Государственной Думы Н. П. Николаева и  других высоких гостей выступили юные экологи Гадалейской средней школы Тулунского района с предложением создания ООПТ  для сохранения редкого краснокнижного растения - бразении Шребера. Руководство Тулунского района и ученые ИГУ поддерживают инициативу школьников. Хочется надеяться, что уникальные гадалейские озера вскоре заслуженно получат свою охранную грамоту. 
К сожалению, пока не удается добиться положительных решений о сохранении Плишкинских лесов в Иркутском районе; в целом в течение года значительно увеличилось число обращений по поводу вырубки лесов.
 
На смену Года экологии и 100-летия заповедной системы в России пришел Год добровольца (волонтера), и областному совету ВООП предстоит сделать все возможное для продолжения и активного развития в Байкальском регионе общественного экологического движения.  
 
Р.S. В порядке информации: в Год экологии областному отделению Общества вручено 10 благодарственных писем, грамот и дипломов, в том числе от Правительства и Министерства природных ресурсов Иркутской области за участие в проведении I Международного экологического водного форума, от Министерства образования Иркутской области, от Мэра города ИркутскаД. В. Бердникова,   ФГБУ «Заповедное Прибайкалье»,  управления экологии КГО администрации г. Иркутска.

Важно! Владимир Александрович Грачев с декабря 2017 г. совмещает должности  Президента Фонда  им. В.И. Вернадского  и Председателя Всероссийского общества охраны природы.

08.02.2018 г.  
 

  
 
  













