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25 марта т.г. стартует ледовый 
переход «Встреча с Байкалом-2016» , 


посвященный 20-летию присвоения 
озеру Байкал статуса Объекта 
Всемирного природного наследия и 
355-летию города Иркутска
Ледовый переход «Встреча с Байкалом-2016» организован Иркутским областным отделением Всероссийского общества охраны природы и управлением по физической культуре, спорту и молодежной политики администрации города Иркутска при финансовой поддержке ООО «Иркутская нефтяная кампания».
Партнерами организации ледового перехода являются министерство природных ресурсов и экологии Иркутской области, ФГБУ «Заповедное Прибайкалье», управление Росгидромета по Иркутской области, управление Росприроднадзора по Иркутской области, Служба по охране природы и озера Байкал, областная организация профсоюза образования, областная юношеская библиотека им. И.П. Уткина, молодежный экологический центр им. В.П. Брянского и областной студенческий педагогический отряд.

Общее число участников ледового перехода -  300  человек из  городов Иркутска, Ангарска, Зимы, Черемхова, Свирска, Усолья-Сибирского, Усть-Илимска, Братска и Братского района,   Баяндаевского, Тулунского и Иркутского районов. 

Иркутская областная организация Общероссийского профсоюза является самой многочисленной командой, объединяющей 60 педагогов. 
Организаторы, ФГБУ «Заповедное Прибайкалье» и студенческие отряды позаботились о содержании эколого-познавательных и развлекательных программ и, конечно, о проведении акции по сбору мусора со льда Байкала.  
Безопасность проведения ледового перехода «Встреча с Байкалом» обеспечивают специалисты  Байкальского поисково-спасательного отряда МЧС России, Иркутского управления Росгидромета, Службы медицины катастроф, клуба спелеологов «Мечта» и горного клуба «Байкал».

Министр природных ресурсов и экологии Российской Федерации С.Е. Донской в своем напутствии пожелал участникам и организаторам ледового перехода-2016  познавательной и плодотворной деятельности. 

Напутствие участникам ледового перехода «Встреча с Байкалом-2016»
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Дорогие друзья!
От имени Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации рад приветствовать участников ледового перехода "Встреча с Байкалом - 2016"! 

Нынешний переход особый - он посвящен 20-летию присвоения озеру Байкал статуса Объекта Всемирного природного наследия ЮНЕСКО. Водные ресурсы бассейна оз. Байкал являются основой экономического и социального благополучия для более 1 млн. человек, проживающих на территории Байкальского региона.
Байкал является визитной карточкой России. Многие мечтают хотя бы раз в жизни побывать в этих заповедных краях, чтобы прочувствовать магическую силу священного озера –  самого крупного резервуара пресной воды в мире. 

Однако развитие познавательного туризма должно идти в ногу с реализацией экологически-ориентированных программ, направленных на сохранение уникальной экосистемы Байкальской природной территории.  Сегодня это очевидно как никогда. Байкал нуждается в нашей помощи, его нужно не только любить, но и охранять. Это должно стать общей заботой региональных и федеральных властей, экологических, общественных организаций и каждого из нас.  

Для Минприроды России  вопросы сохранения уникальной экологической системы озера Байкал и обеспечения экологической безопасности на Байкальской природной территории является ключевым  приоритетом. В ближайшие годы нам предстоит сформировать  эффективную систему обращения с твердыми коммунальными отходами,  провести строительство и модернизацию комплексов очистных сооружений и систем водоотведения, а также решить ряд других актуальнейших для «здоровья» Байкала вопросов. Буду рад, если каждый из вас, в меру своих сил и возможностей, поможет сохранить озеро и его уникальную территорию.  
Желаю участникам и организаторам ледового перехода-2016 познавательной и  плодотворной деятельности!

С уважением, министр природных ресурсов и экологии 

Российской Федерации                                                            С. Е. Донской

