Непостижимый

«Священное море», «жемчужина Сибири», «чудо природы» – много разных имен давали люди Байкалу, пытаясь описать его величие и уникальность. И, кажется, раз за разом терпели поражение: великое озеро оставалось больше и богаче всех слов, сказанных и написанных о нем. 
Горы и степи, песчаные пляжи и скальники, могучие кедры и цветущее разнотравье – всю палитру собрал Байкал на своих берегах. Всегда разный, всегда неповторимый, то неподвижный и гладкий, как зеркало, то яростный и бушующий, он с давних пор привлекал внимание людей, притягивал путешественников из разных стран, вдохновлял художников и писателей, будоражил умы ученых. 
[bookmark: _GoBack][NB! Числительное пишем цифрами] В далеком 1643 году казак Курбат Иванов первым из русских ступил на берег Байкала. С тех пор продолжаются исследования озера. Труды Ивана Черского, Григория Галазия, Михаила КожОва и их последователей позволили нам приоткрыть немало тайн. [NB! Числительное пишем прописью; в предложении пропущено слово] Так, сегодня мы знаем, что две трети байкальских растений и животных, которые нигде больше не встречаются, являются (…). [NB! В предложении пропущено слово] Нигде на планете не увидишь рачка эпишуру, смышленую нерпу, живородящую рыбку (…). Исследователи измерили береговую линию озера, его ширину, длину, глубину, изучили вопросы происхождения водоема и причины его уникального биоразнообразия, но Байкал по-прежнему остается загадочным и непостижимым.
Самое чистое, самое глубокое, древнейшее – столько прилагательных в превосходной степени слышали мы о Байкале с раннего детства! Но факты и цифры из книг остаются сухими и плоскими, пока не увидишь озеро своими глазами, не услышишь шум волн и крики чаек, не вдохнешь густой, пропитанный хвойным ароматом воздух, не ощутишь на себе силу байкальских ветров: баргузина, сармы, култука. [NB! Числительное пишем прописью; в предложении пропущено слово] В чаше Байкала сосредоточена огромная часть всех пресных вод планеты – одна (…). Зимой, осторожно ступая по прозрачной ледяной глади и видя под собой бездну, мы в полной мере осознаем это. 
Каждая встреча с Байкалом неповторима и незабываема. Проведя на берегу несколько минут, часов, дней, наполняешься энергией, чувствуешь, как очищаются мысли, как расправляется душа. Валентин Распутин так писал о Байкале: «Могучий, богатый, величественный, красивый многими и многими красотами, царственный и неоткрытый, непокоренный – как хорошо, что он у нас есть!»  
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