

III водный форум  проекта «Чистые воды Прибайкалья- общественное водоохранное движение», посвященный 60-летию Иркутского областного отделения Всероссийского общества охраны природы,  состоится 21 ноября 2014 года на базе Института географии СО РАН.  



 Организаторами III водного форума являются Иркутское областное отделение Всероссийского общества охраны природы, Министерство образования Иркутской области, Министерство природных ресурсов и экологии Иркутской области.

Партнеры проекта: ФГБУН  Институт географии  им.В.Б. Сочавы СО РАН, управление Росприроднадзора по Иркутской области, ФГУ "ВостСибрегионводхоз",  Служба по охране природы и оз. Байкал, территориальный отдел водных ресурсов по Иркутской области и редакция эколого-географической газеты «Исток».
Финансовую поддержку  проведения III водного форума участников проекта «Чистые воды Прибайкалья» - общественное водоохранное движение» обеспечивает ООО «Иркутская нефтяная компания».

П О Л О Ж Е Н И Е

о проведении  III водного форума участников движения «Чистые воды Прибайкалья» - общественное водоохранное движение», посвященного 60-летию Иркутского областного отделения Всероссийского общества охраны природы (ВООП) 
1. Цели и задачи III водного форума: дальнейшее совершенствование экологического образования обучающихся образовательных учреждений, приобщения их к   научно - исследовательской работе и практическим действиям в рамках социально значимого проекта «Чистые воды Прибайкалья» - общественное водоохранное движение», формирование творческого и интеллектуального союза между образовательными, научными учреждениями и общественными экологическими организациями. 
2. Участники III водного форума: к участию в работе форума приглашаются экологические объединения, созданные при образовательных учреждениях, участвующие в проекте «Чистые воды Прибайкалья» - общественное водоохранное движение».

В состав команды входят 3 человека -  2 обучающихся и сопровождающий педагог.
3. Условия, сроки и порядок проведения III водного форума :

III водный форум состоится 21 ноября 2014 года  в Институте географии им. В.Б. Сочавы СО РАН (г. Иркутск, ул. Улан-Баторская,1). 

До 12 ноября т.г. оргкомитет принимает итоговые материалы за 2014 год от участников  проекта «Чистые воды Прибайкалья» - общественное водоохранное движение», которые являются основанием для оценки деятельности коллективов и общественных объединений.  


Итоговая информация не должна превышать 10 страниц текста и  с учетом имеющихся возможностей может быть оформлена в виде презентации, буклета, брошюры или реферата. 

Основными критериями оценки являются: научно-исследовательская деятельность, в т.ч. паспортизация водного объекта, разнообразие форм просветительской работы, результаты практических мероприятий, способствующие сохранению подшефного водоема. Приветствуется представление приложений в виде листовок, газетных публикаций, фотографий, иллюстрирующих участие коллективов и общественных объединений  в водоохранном движении. 

Обязательным приложением итоговой информации является таблица количественных показателей, позволяющая оценить результаты и эффективность областного водоохранного движения экологических объединений 
Оценка итоговой информации членами оргкомитета  явится основанием для:

· выявления и награждения наиболее активных участников проекта «Чистые воды Прибайкалья» - общественное водоохранное движение»;

· размещения информации на электронной карте участников общественного водоохранного движения; 

· приглашения к выступлению на форуме с сообщением по обмену опытом работы (5 - 7 мин.);

· освещения водоохраной деятельности участников проекта в эколого-географической газете «Исток» и других СМИ.
4. Подведение итогов и награждение коллективов - участников общественного водоохранного проекта и эстафеты «Чистые воды Прибайкалья» 
Коллективы, признанные наиболее активными участниками общественного водоохранного  движения «Чистые воды Прибайкалья-2014»  награждаются грамотами и  памятными подарками. 
Общественным объединениям, участвующим в проекте, вручается настенный вымпел с  изображением логотипа водоохранного движения.

Активным участникам проекта, не имеющим возможности  непосредственного участия в работе  водного форума, грамоты, вымпелы и призы будут высланы почтовой связью.
5. Заявки для участия в водном форуме направляются в   оргкомитет до 12 ноября 2014 г. за подписью руководителей  муниципальных образовательных учреждений по форме: 
	№ п
	Ф.И.О. участника
	Территория, наименование и адрес  ОУ 
	              класс
	Ф.И.О. и должность сопровождающего

	1.
	
	
	              
	

	2.
	
	
	              
	


Заявки на размещение в гостинице направляются в оргкомитет к 12 ноября 2014 г.  Оплата проезда и питания в пути производится за счет командирующей стороны.

Каждому участнику форума при себе иметь: медицинский полис, паспорт, медицинскую справку о состоянии здоровья, страховой полис от несчастного случая. 
Форма одежды: на форуме - парадная с атрибутами территории, в пути -  теплая, обязательно  с  головным убором, рукавицами или перчатками.  
6. Финансирование III водного форума осуществляется Иркутским областным отделением Всероссийского общества охраны природы за счет благотворительных средств.
7.  Контакты оргкомитета форума:

Иркутское областное отделение ВООП:  664025 г. Иркутск, ул.  Российская, 20, офис 202. Тел. (395-2)-34-23-28; е-mail: voopbeis@mail.ru 






